来敲门 真情

展

失

能

老

健

康

服

8家金融机构与8家企业对接签约

对 34 个重点项目授信 29.24 亿元

本报讯 (记者巫鹏 通讯员姚西 慧)为聚焦民营经济发展,搭建政银企 对接平台,加强沟通合作,共谋发展大 计,9月13日上午,宝丰县召开重点项 目融资路演暨政银企对接会。中国人 民银行平顶山市分行党委书记、行长刘 建伟,中国人民银行平顶山市分行党委 委员、副行长杨华峰,县委副书记、县长 刘海亮等出席会议,县委常委、副县长 郑华永主持会议。

刘海亮指出,开展政银企对接活

动,是为了更好地落实中央关于增强 金融服务实体经济能力的决策部署, 积极搭建政银企合作平台,形成良性 互动,持续优化金融生态环境,促进地 方经济高质量发展。县委、县政府各 职能部门要尽全力优化营商环境,打 造法治环境,让银行放心放贷,让企业 放心投资,实现经济多方共赢的发展 格局;广大企业也要进一步规范经营 行为,加强内部管理,保持昂扬的进取 精神,加快公司发展。希望各金融机

构进一步深化政策指导,创新合作模 式,为县域经济高质量发展提供强劲

杨华峰表示,人行平顶山市中心 支行将一如既往地关心支持宝丰发 展,紧紧围绕金融本源、服务实体,不 断改革创新、优化服务,建立健全服 务激励机制,引导更多的信贷资源投 放,积极助力宝丰县经济社会高质量

在对接会上,郑华永向与会人员

推介宝丰县18个重点项目;8家金融 机构与8家意向企业进行了融资项目 现场签约,实现了34个重点项目签约 授信,本次签约额达2924亿元;工商 银行等金融机构宣讲了融资政策和

会前,与会人员先后到圣诺陶瓷、 五星新材、领创特种材料公司进行实地

县领导张军广、闫国平及该县重点 企业负责人参加会议。

保护文化生态 畅享说唱文化

前营乡

戏韵敬老 传承文化

本报讯 (记者巫鹏 通讯员解培 艳)9月12日,宝丰县前营乡敬老院里 一片欢声笑语,该乡曲剧传承所的志 愿者用一场特别的活动,为老人送去 了温暖与欢乐。

活动现场,志愿者身着色彩鲜艳 绣工精致的传统戏曲服饰登场。韵味 十足的唱腔、惟妙惟肖的表演让老人 们听得如痴如醉。《杨秀英告状》《三女 拜寿》《风雪配》等传统戏曲选段,让老 人纷纷竖起大拇指:"这戏曲唱得真地 道,每一句都唱到了我们心窝里,希望 以后还能经常听到这样的好戏。"

"平日里,我们在曲剧传承所里开 展传承教学活动,现在在我们传承所 学习的学生有12名。只要是想学曲 剧的,来了我们都教。"该传承所负责

"今后,我们将不断挖掘整合戏曲 文化资源,通过打造传承所,举办民间 艺术大赛、乡村小剧场、文艺爱好者培 训等活动,为传统文化的传承和发展 提供坚实保障。"前营乡党委委员、宣 传委员柴亚品说。

爱洒桑榆 光影润心

本报讯 (记者巫鹏 通讯员张焱) "感谢党和政府,像亲人一样关心我 们。大家坐在一起,大屏幕放着我们 爱看的电影,心里真高兴。"日前,在宝 丰县李庄乡敬老院,正在观看电影的 75岁老人牛太娃动情地说。

又是一年中秋至,为弘扬中华 优秀传统文化,丰富老人精神文化 生活,李庄乡党委、政府在该乡敬老 院精心组织了"我们的节日·中秋 节"主题活动。

放映员赵红斌早早挂好投影 布,调试好放映机和音响,等待老人 们的到来。结合老人们的观影喜 好,社工和志愿者精心挑选了爱国 主题豫剧电影《大别山的女儿》和 《独立大队》等红色经典影片。老人 们回顾历史,不时交流观影感受,享 受精神上的文化大餐。电影播放结 束后,老人们还意犹未尽地聚在一 起讨论剧情。

近年来,李庄乡充分发挥新时代 文明实践所(站)阵地作用,通过"我们 的节日"系列主题活动,将爱国爱家、 移风易俗、邻里互助、尊老爱幼精神融 入日常志愿活动,常态化开展"送戏下 乡""送电影下乡"文化活动。今年以 来,该乡已举办文明志愿服务活动 260余场,借助历史文化资源开展民 间艺术大赛、翟集庙会、乡情大锅饭等 活动,丰富群众精神文化生活,有效增 强群众的文化自信与文化认同感、归 属感。

"下一步,我们将深入实施文化惠 民工程,扎实开展群众精神文明创建, 不断提升公共文化服务水平,让群众 享有更加丰富充实、高质量的文化生 活,切实增强群众的文化获得感、幸福 感。"李庄乡党委书记冯宇航说。

墨香中秋

9月13日上午,宝丰县父城街道大寺社区开展"月满中秋 情暖夕阳"中秋 相互交流书法心得,共享创作乐趣,场面和谐温馨。

宝丰_



送上祝福 带去温暖

琼)9月16日,宝丰县商酒务镇白庄村 党群服务站广场热闹非凡,一场充满 温情的中秋关爱活动正在进行。当 天,该村为本村60位年满80岁的老 年人发放月饼、食用油等礼品,并送 上节日祝福和问候。

村"两委"干部和老人们面对面 交谈,询问他们的身体和生活状况, 听取他们的所需、所盼,叮嘱他们 要保重身体,鼓励他们保持健康心 态,安享幸福晚年。关爱活动不仅

与关怀,更为他们带去了实实在在

"真是太感谢了! 村干部年年中 秋节都想着我们,我们的中秋节幸福 满满。"村民马巧云说。

"月饼、食用油代表着村'两委' 干部尊老敬老的真挚情怀,我们要以 看得见、摸得着的真情服务,让村民 的晚年生活更幸福。"商酒务镇白庄 村党支部书记白鹏飞说,白庄村已 连续4年在中秋节前夕为本村年满

食用油等礼品,旨在以传统节日为 契机,开展对老年人的关心、关爱活 动,弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的 传统美德。

商酒务镇党委书记崔俊豪 说,该镇将持续开展形式多样、内 容丰富的爱老敬老活动,从生活 上和细节处关怀关爱老年人,让辖 区老年人过上老有所养、老有所 依、老有所乐的美好生活,托起幸 福"夕阳红"。

西姆 非遗展演 共庆佳节

本报讯 (记者巫鹏 通讯员窦传 阳)在中秋佳节来临之际,9月14日, 石桥镇邀请曲剧县级代表传承人谢 霞等文艺志愿者走进该镇敬老院,联 合镇新时代文明实践所,共同开展 "我们的节日·中秋"主题文明实践活 动,为老人带来了精彩的文艺演出。

活动当天,演出人员早早来到敬 老院,和敬老院的工作人员一起整理 活动场地、摆放演出物品,全员上阵、 搭台唱戏。一阵忙碌后,随着乐器演 奏的开始,各种精彩的戏曲表演接踵 而至。老人们看得津津有味,敬老院 里欢声笑语不断。

今年以来,石桥镇持续聚焦满足 人民群众精神文化的新需求新期盼, 依托各村新时代文明实践站,结合各 地特色资源,组织开展戏曲展演、篮

球赛、舞龙、扭秧歌等新时代文明实 践活动30余场,推进文化服务资源向 下倾斜,持续优化服务供给,全面提 升人民群众的幸福指数。

"我们将继续深耕农村精神文明 建设,挖掘诠释传统文化底蕴,让群 众充分感受传统文化的独特魅力,促 进乡风文明提档升级。"石桥镇党委 书记王凤雪说。

爱在中秋 情满夕阳

本报讯 (记者巫鹏 通讯员叶一 萌)为弘扬尊老、敬老、爱老的传统美 德,让敬老院的老人们感受到传统佳 节的喜庆氛围,9月13日,张八桥镇文 化站、镇妇联共同开展"爱在中秋 情 满夕阳"主题活动,为老人献上精彩 的文艺表演,共同庆祝中秋佳节。

"聚一份欢畅,聚一份吉祥,聚一 份花好月圆的好时光……"演出在《欢 聚一堂》团体扇子舞中开场,来自镇机 的称赞。 关及各村的扇子舞爱好者手持长扇, 以欢快的旋律和优美的舞姿展示精心 编排的舞蹈。老人们围坐在一起,一 边品尝瓜果月饼,一边欣赏节目。

活动中,该镇西火山村豫剧传承 所的文艺志愿者为老人献上了戏曲 选段《花木兰》《朝阳沟》《打金枝》《秦 香莲》等,精彩的节目赢得了老人们

"老吾老以及人之老。每到传统 节日,我们都会组织各种形式的活动 走进敬老院,让这里的老人感受到来 自社会大家庭的关爱和温暖。我们 将持续开展文明实践活动,做好老年 群体关爱工作,以实际行动体现党和 政府对老年人的关爱。"张八桥镇党 委书记吕跃红说。

本报讯 (记者巫鹏 实习生鲁晓航 通讯员路 培龙)量血压、测血糖、指导日常护理……9月16 日,在宝丰县商酒务镇石岗营村村民邢芝家,宝丰 县医疗健康集团商酒务镇分院家庭医生团队和县 级包村慢病专家一起,开展"健康敲门"行动,为失

今年86岁的邢芝是高血压慢病人群,行动 不便,外出就医十分困难。家庭医生团队上门 不仅为她量血压、测血糖,还细心询问她的日 常起居情况。宝丰县医疗健康集团人民医院 院区慢病专家刘松栓耐心地指导邢芝的家人 正确进行日常护理,详细讲解用药注意事项和 日常健康监测知识。"家庭医生到家里来,让我 感觉特别温暖,有病也能随时找他们,真是太 方便了。"家庭医生团队的贴心服务让邢芝感 动不已。

近日,宝丰县医疗健康集团商酒务镇分院 积极响应上级号召,深入基层开展提升失能老 人生活质量健康服务行动。该院9个家庭医生 团队协同县级包村慢病专家,开展"健康敲门" 行动,走进失能老人家中,为失能老人上门提供 免费健康管理、康复护理服务及指导、健康风险 指导、心理支持和就诊转诊建议等健康服务,改 善失能老人生活质量;同时,加强健康教育和预 防保健,提升老人健康素养水平。家庭医生团 队还开通了健康咨询热线,通过电话、微信等 方式,定期主动联系,了解失能老人健康状况和 健康服务需求,推送健康信息,及时回复指导健

为确保服务效果,商酒务镇分院还为失能老 人提供了全面的生活自理能力评估。通过专业的 评估工具,家庭医生团队对老人的基本信息、生活 状态、进餐、穿衣、疾病等情况进行细致的了解和 评估。对评估结果为"中度依赖"或"不能自理"的 老人,该院将其纳入重点服务对象,制定个性化健 康管理方案,提供包括血压、血糖、血常规、肝肾功 能、心电图及中医体质辨识在内的全面体检服 务。针对行动不便和卧床养病的老人,医务人员 还进行了防治褥疮、中医康复锻炼等方面的知识

截至目前,商酒务镇分院已为辖区100余名 失能老人提供了上门健康服务,有效改善了他 们的生活质量,减轻了家庭和社会的照护负担。

"失能老人健康服务行动是党和国家关爱老 年群体、构建和谐社会的重要举措。此次行动不 仅让失能老人切实感受到'老有所医'的温暖,而 且进一步提升了乡镇卫生院的健康服务水平。我 们将继续秉承'以人为本、服务为民'的宗旨,为更 多老年人送去健康与关爱,让温暖延续,爱满人 间。"宝丰县医疗健康集团商酒务镇分院院长张书

助企兴农 赋能添智

科技特派员上门送"技术经"

本报讯 (记者巫鹏 实习生鲁 晓航)指导花椒田间管理、讲解连 翘种植技巧,9月17日,在宝丰县 观音堂林业生态旅游示范区滴水 田间地头开展服务。

当天,在滴水崖村花椒基地, 王国选就如何做好花椒采摘后的 拉枝保叶,为椒农进行现场指导。 随后,王国选又到连翘种植基地, 向村民讲解连翘拉枝控旺技术和 秋季管理的要点。

这是宝丰县科学技术局组织 科技特派员服务队在田间地头开 展服务的一个缩影。

正值米醋发酵的关键时期,省 派特派员李艳玲教授到河南应河 醋业有限公司进行现场指导,围绕 新产品研发品质提升、挖掘功能醋 亮点、打造特色品牌等方面进行了 深入交流。

为进一步发挥科技特派员在 产业发展、乡村振兴中的作用,今 年以来,宝丰县科学技术局加强科 织线上直播培训35场,定期组织科 技特派员深入田间地头、家庭农场、 企业开展科技服务。截至目前,6名 省派特派员和10名县派特派员开展 技术帮扶360多次、科技会诊服务 1000多人次、技术咨询服务1600余 人次、技术培训 1800多人次,发放 农技宣传资料近1500册。

"下一步,我们将继续完善科 技特派员服务体系,组织全县科技 特派员深入村、企业开展'一对一' 服务,做到'有问必答、有请必到、 有求必应',为乡村振兴注入科技 新动能。"宝丰县科学技术局局长 吕明水说。

金秋好"丰"景 红薯采收忙

周庄镇红薯产业带动群众增收致富

本报讯 (记者巫鹏 通讯员马 启萌)金秋好"丰"景,五谷丰登忙。 眼下正是红薯成熟收获的季节,近 日,位于宝丰县周庄镇西黄村的平 顶山沐然农业有限公司生产基地 里,挖薯机来回穿梭,一个个色泽鲜 亮、体态饱满的红薯"破土而出"。 工人按照个头大小将新鲜红薯分 拣、装袋后,运送到货车上。

"今年我们种了700多亩红 薯,品种是商薯19,属于淀粉型,抗 病性强,口感好、甜度高,深受市场 欢迎和消费者喜爱。今天来的是 山东的收购商,是一家薯片加工 厂。我们已合作多年,前几天他们 拿走了几袋红薯回去做实验,今天 就派车过来拉货了,这一车能拉11 吨。"基地负责人祁书杰说,今年该 基地的红薯亩(1亩≈666.67平方

米)产达3.6吨,收购价格是每公斤 1.6元。每到丰收季,就有收购商直 接上门来收购,销路不用愁,效益

西黄村发展红薯产业不仅实 现了特色农业高产高效,同时提高 了种植户的收入,也有效发挥了辐 射带动作用,为周边村民提供了季 节性劳动岗位。

"下一步,我们将继续以促进 农业增效、农民增收、农村增绩为 核心,依托自身资源优势,因地制 宜,持续扩大红薯等特色农作物种 植面积,为群众提供全方位技术服 务的同时,打通销售渠道,进一步 激发农业成片种植和科学发展的 活力,带动更多群众增收致富,共 享乡村振兴带来的福祉。"周庄镇 党委书记宋同珂说。

本社地址:平顶山市建设路西段268号邮编:467002广告经营许可证:平工商广字第002号全媒体编委会办公室:4961924广告刊登:4963338发行服务:4965269平报购时惠:8980198印刷:平顶山日报社印刷厂地址:建设路东段平顶山日报社新址院内电话:3988715上期开印:1:30印完4:30定价1.5元